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Budgetmotion – Utvecklingspartiet demokraterna									
Mål och budget 2025 med plan för 2026 och 2027 för Uppsala kommun
Uppsalaborna önskar:
· Möjlighet att bättre löpande kunna påverka hur närsamhället utvecklas.
· En klokare byggpolitik som inte försämrar kvalitén inom skola, vård, omsorg och ytterligare försämrar många invånares trygghet.
· En stadsbyggnadsutveckling som bidrar till att stärka hela kommunen och som sker i en takt så att invånarnas livskvalitet inte försämras. Ett vibrerande Uppsala city som erbjuder intressanta nöjes- och kultur-upplevelser samt moderna shoppingäventyr.
· En stark lokal arbetsmarknad och ett attraktivt företagsklimat.
· Kvalitet kopplat till välfärdens kärnverksamheter som rättfärdigar rimliga skatter. 
Invånarnas möjligheter att under en mandatperiod bättre kunna påverka hur närområdet utvecklas måste stärkas. Kommunen behöver kraftigt reformera sitt arbete både vad avser planerna för hur Uppsala kommun ska byggas ut samt för hur vi säkerställer kvalitet i välfärdens kärnverksamheter. 
För att klara investeringsbehoven inom Uppsala kommun utan att fortsätta att kraftigt höja Uppsalaborna exponering för ränterisker måste det ekonomiska överskottet även under nuvarande svåra ekonomiska tider ligga på minst 2 procent. Krav på ständigt nytänkande för hur kommunens verksamheter ska lösa sina kärnuppdrag är viktigt och uttrycks i effektiviseringstermer. För att stärka välfärdens kärnverksamheter måste metoder för att matcha effektiviseringskrav med investeringsmedel för nya arbetssätt säkerställas. ”Osthyvelnedskärningar” är inte en metod som kommer att säkerställa de nödvändiga kvalitetsförbättringar som behövs inom främst skolan och äldreomsorgen. 
För att förbättra kvalitén inom välfärdens kärnverksamheter måste all ”lyxverksamhet” kraftigt prioriteras ner och kraftsamling med att stärka välfärdens kärnverksamheter genomföras. Byråkratin måste kraftigt rationaliseras. Politiska uppdrag måste kraftigt reduceras till att enbart vara fokuserade på kärnverksamheternas huvuduppdrag. Moderna verktyg och smartare arbetsprocesser måste implementeras. Decentralisering av makt och inflytande ska utifrån begränsningar av verksamhetsmål och tillitsbaserat ledarskap leda till att varje skattekrona inom kommunen ger en betydligt större utväxling än idag. Decentraliseringen av makten och fokuset på moderna arbetssätt krävs också för att möta kända problem kopplade till brist på kompetent arbetskraft. När kompetensbristen är stor är inte lösningen på problemen mer pengar.
Det avtal (Uppsalapaketet/Fyrspårsavtalet) som tecknats mellan Uppsala kommun, Region Uppsala och staten ska omförhandlas. Uppsala kommun kan byggas ut och stärkas mycket klokare än vad Uppsalapaketet idag representerar. Med fördel växlas den önskade byggtakten ner och byggplaner sprids klokare ut i hela kommunen längs befintliga kollektivtrafikstråk som också behöver förstärkas.
För att minska riskerna för ”brain-drain” från Uppsala måste tryggheten kraftigt stärkas. En förutsättning för att kunna attrahera talanger och experter att flytta till Uppsala är också att tryggheten kraftigt stärks. Om inte tryggheten kraftigt stärks kommer högt eftertraktade människor i större utsträckning än nu lämna Uppsala och vårt näringsliv och våra universitet får det mycket svårare att attrahera önskade talanger att flytta hit och bosätta sig här. En mycket bättre inkluderings- och integrationspolitik är avgörande för att vända den negativa trygghetsutvecklingen i Uppsala.
Det krävs en nolltoleranskultur mot brott i våra skolor samt en effektiv integrations- och inkluderingspolitik för att vända den allvarliga negativa trygghetstrenden. En mycket bättre integrations- och inkluderingspolitik krävs också för att bryta en utveckling där allt fler Uppsalabor långvarigt lever på försörjningsstöd. Kommunens nämnduppdrag och ägardirektiv ska bidra till ett tryggare Uppsala där självförsörjningsgraden ökar och där behovet av Socialtjänstens insatser minskar. En effektiv implementation av nolltolerans, och en stärkt ”visselblåsarfunktion” mot brott inom kommunen kommer också kraftigt minska allt fusk som idag sker kopplat till våra bidragssystem.
För att skapa mer utrymme för våra invånare att själva disponera över mer av sina intjänade pengar ska ambitionen vara att sänka dagens höga skatter. Dagens höga skatter måste leverera högre kvalité i välfärdens kärnverksamheter. Genom att driva på för smartare arbetssätt och tydliga verksamhetsprioriteringar, i kombination med ständiga verksamhetsförbättringar, skapas förutsättningarna för att efter nuvarande ekonomiska kristider genomföra skattesänkningar.
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Yrkande
Utvecklingspartiet demokraterna yrkar:
att kommunfullmäktige fastställer utdebiteringen av kommunal skattesats för år 2025 till 21,14 procent, 
att kommunfullmäktige bifaller Utvecklingspartiet demokraternas förslag till Mål och Budget 2025 med plan för 2026-2027 enligt motionens bilaga 1, 
att kommunfullmäktige bifaller Utvecklingspartiet demokraternas förslag till fokusmål, övergripande uppdrag samt ägardirektiv till bolag enligt motionens bilaga 2, 
att investeringar mål och budget 2025 till 2034 bilaga 3,
att spårvägsprojektet i S, V och MPs Mål & budget ersätts med ett markprojekt anpassat för längre bussar,
att S, V och MPs budget kopplad till spårvägsprojektet minskas med 40 procent, och
att ovan 40 procent omfördelas till skolan, äldreomsorgen och resultatförstärkningar i linje med UPs Mål och budget.


Uppsala 2024-09-10
Stefan Hanna
Partiledare/Gruppledare
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